

# Nové podmínky zakončování studia pro žáky závěrečných ročníků

MŠMT změnilo podmínky pro připuštění k maturitní zkoušce / závěrečné zkoušce 2021.

Výtah hlavních bodů:

1. K **maturitní zkoušce 2021** bude připuštěn každý žák, který podal přihlášku k maturitní zkoušce do 1. prosince 2020 řediteli školy a který prospěl v 1. pololetí školního roku 2020/2021.  
Obdobně k **závěrečné zkoušce** bude připuštěn žák, který úspěšně ukončil 1. pololetí závěrečného ročníku oboru vzdělání, který se ukončuje závěrečnou zkouškou.
2. Těm žákům, kteří nebyli z některého předmětu v 1. pololetí školního roku 2020/2021 hodnoceni nebo byli hodnoceni známkou „nedostatečný“, bude umožněno vykonat zkoušku k dokončení klasifikace nebo opravnou zkoušku.
3. U závěrečných ročníků ministerstvo rozhodlo, že „náhradní zkouška, která je nutná pro hodnocení žáka za 1. pololetí školního roku 2020/2021 (a tedy nutná pro připuštění žáka k maturitní zkoušce) se bude konat komisionálně, aby byla zajištěna co největší objektivita (pojem „náhradní zkouška“ = zkouška z těch předmětů, ze kterých byl žák nehodnocen). Z toho vyplývá, že všechny dodatečné zkoušky k hodnocení, tj. N-ka se dělají u žáků závěrečných ročníků komisionálně!
4. Dodatečná klasifikace může probíhat on-line formou nebo prezenčně.  
Pokud bude dodatečná klasifikace probíhat **prezenčně**, musí být realizována přísně v režimu individuálních prezenčních konzultací (viz Nařízení vlády ČR s platností do 15. února), tj. 1 učitel – 1 žák
5. Pokud žák maturitního oboru prospěje v 1. pololetí do 31. března 2021, může konat řádný termín maturitní zkoušky v jarním zkušebním období. Pokud žák prospěje v 1. pololetí v pozdějším termínu, a to nejpozději do 30. června, bude konat řádný termín maturitní zkoušky v podzimním zkušebním období.  
U učebních oborů není stanoven dřívější termín. Žáci musí v 1. pololetí uspět do 31. května 2021, pak můžou konat řádný termín závěrečné zkoušky.
6. Je velmi důležité, aby si žáci, kteří v 1. pololetí neprospěli, zvolili vhodnou strategii v jejich přístupu k plnění dodatečné klasifikace a k vykonání opravných zkoušek, a to zvláště v těch případech, kde je souběh hodnocení N a 5. Klasicky musí žáci nejprve absolvovat dodatečné klasifikace; poté konají opravné zkoušky, a to stávající či případně další opravné zkoušky plynoucí z neúspěšně vykonané dodatečné klasifikace. Dodatečné klasifikace budou Rozhodnutím ŘŠ probíhat do 26. února. O možnost prodloužení termínu bude možné v řádně odůvodněných případech požádat písemnou formou k rukám ředitele školy (prodloužení bude možné nejdéle do 12. března 2021).

Pokud žáci s pětkou či (a) N aspirují na jarní termín MZ, musí podat písemnou „**Žádost o možnost vykonat opravné zkoušky do 31. března 2021**“ k rukám ředitele školy, a to co nejdříve po důkladném zvážení, nejpozději však do 12. března 2021. Pokud nepožádají, mají termín pro opravu klasifikace automaticky do 30. června s tím, že v případě úspěšného vykonání zkoušek, budou maturovat v podzimním termínu. Žáci se souběhem N a 5 musí pečlivě zvážit, zda si zažádají o tento dřívější (březnový) termín pro opravu klasifikace nebo si raději opravné zkoušky „rozloží“ do pozdějšího termínu v rámci 2 pololetí. Neúspěšně vykonaná opravná zkouška má pro žáka fatální důsledky. Neuspěl-li žák v 1. pololetí šk. roku 2020/21, nesplnil podmínku pro připuštění k maturitní zkoušce. Žák pokračuje ve výuce ve 2. pololetí, ale na základě výsledku 1. pololetí neúspěšně ukončil studium k 30. červnu 2021. Má možnost požádat o opakování posledního ročníku. O povolení opakování ročníku rozhodne ředitel školy s přihlédnutím k doporučení pedagogické rady. Opakování ročníku tedy není automatické; bude přihlédnuto ke studijním výsledkům žáka ve 2. pololetí a jeho přístupu ke vzdělávání.